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Aufgabe 2020

Kalkulation

Willibald Bernstein fiihrt in Herford ein GroRhandelsunternehmen fir Farben und Lacke. Er
beabsichtigt sein Verkaufssortiment um eine Innenwandfarbe eines bisherigen Produzenten zu
erweitern. Der Verkaufspreis eines 8-Liter-Eimers soll aufgrund der angespannten Marktsituation den
Listenverkaufspreis von 48,00€ (netto) nicht liberschreiten.

Wie auch bei den anderen Produkten sollen den Kunden 12,5% Rabatt und 4% Skonto gewahrt
werden. Wegen der Marktsituation wurde Gewinnzuschlag auf 20% gesenkt. Der Produzent gewéhrt
auf seinen Listenpreis von 25,00€ 12% Rabatt und 2% Skonto. Die Transportkosten pro Palette von 20
Eimern betragen 48,80€.

Aufgabe 1:

Berechnen Sie unter der Verwendung der dblichen Fachbegriffe in einem Ubersichtlichen
Kalkulationsschema die Handlungskosten in Euro und Prozent fir einen 8-Liter-Eimer.
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Aufgabe 2:

Nennen Sie vier Beispiele (Kostenarten) fir Handlungskosten.

Lésung:

Aufgabe 3:

Willibald Berstein hat in seiner bisherigen Kalkulation immer mit einem Handlungskostenzuschlag von
80% kalkuliert, welcher auch zutreffend war. Sollte Willibald unter der Annahme, dass alle anderen
EinflussgroRen der Kalkulation unverdanderbar sind die Farbe in das Verkaufssortiment aufnehmen?
Eine Berechnung fiir eine begriindete Entscheidung ist nicht notwendig.

Losung
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Finanzierung

Sachverhalt 1

Willibald Bernstein hat zur Finanzierung einer Investition von seiner Hausbank ein Angebot (ber ein
Darlehen in Héhe von 120.000€ vorliegen. Das Darlehen hat eine Laufzeit von vier Jahren und einen
Zinssatz von 5%.

Aufgabe 1:

Fillen Sie fir das Darlehen den Tilgungsplan in der nachfolgenden Tabelle aus und gehen Sie davon
aus, dass am Ende eines jeden Jahres eine zutreffende gleichbleibende Annuitdt in Hohe von
33.841,42€ zu zahlen ist.

Darlehensbetrag am
01.01

Darlehensbetrag am

Jahr 31.12

Zinsen Tilgung Annuitat

01
02
03

04

Aufgabe 2:

Willibald Bernstein denkt aulRerdem Uber ein anderes Angebot mit gleichem Zinssatz bei gleicher
Laufzeit nach. Jedoch handelt es sich bei diesem Angebot um ein Félligkeitsdarlehen. Beschreiben Sie
die Unterschiede (ohne Berechnung) der beiden Angebote und gehen Sie dabei auf die gesamte
Zinsbelastung und auf die Liquiditatsabfllsse ein.

Losung:
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Sachverhalt 2

Willibald Bernstein hat noch weiter Investitionen zu tatigen, so dass auch weiterer
Finanzierungsbedarf besteht. Dafiir werden verschiedene Sicherheiten bendtigt. Ordnen Sie die
nachfolgende Situationsbeschreibungen durch Ankreuzen den jeweiligen Sicherheiten zu.

Grundschuld Sicherungs-

Situation: Verpfandung | Biirgschaft Zession / Hypothek iibereignung

Fiar die VergroBerung des Lieferanten-
parkplatzes wird ein Grundstiick benétigt

Fiir eine Reparatur an dem Gebaude wird
kurzfristig ein kleiner Kredit bendtigt. Im
Tresor befindet sich noch Schmuck im Wert
von 12.000€

Fir den Vertrieb werden noch drei weitere
Kleintransporter bendétigt.

Fiir einen Traumurlaub werden kurzfristig
10.000€ bendotigt. Die vermoégende
Schwiegermutter moéchte helfen kann im
Moment kein Geld Gberweisen.

Um die eiserne Reserve an Waren zu ver-
groRern wird auf die im Umlaufvermdgen
befindlichen Aktien zurtickgegriffen.

Fiir die Finanzierung eines Gabelstaplers wird
dem Hersteller ein Teil der Forderungen aus
Lieferung u. Leistung angeboten
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